



北京冬奥组委：

# 闭环管理试运行进展顺利

新华社北京1月11日电(记者姬烨李春宇)11日,北京冬奥组委举行首场线上新闻发布会表示,本月4日启动的赛时闭环管理试运行目前进展顺利,已有近1500名来自世界各地的记者和转播商抵达北京。同时,还介绍了闭环内交通事故处置全流程。

北京冬奥组委新闻发言人、新闻宣传部部长赵卫东表示,在过去的一年里,北京冬奥组委与国内外有关方面紧密合作,按时、优质完成了各项筹办任务。目前,北京冬奥会筹办工作已经基本就绪。“尽管遇到这样那样的困难和挑战,但我们如期办赛的决心坚定不移,成功办

赛的信心坚定不移,我们将会同国际奥委会、国际残奥委会等各有关方面,努力为世界呈现一场简约、安全、精彩的奥运盛会。”

值得一提的是,本场新闻发布会是北京冬奥组委为了兼顾疫情防控和媒体参与,首次采用线上方式召开的新闻发布会。据了解,北京冬奥组委向所有驻京的境外新闻机构均发出了邀请,共有来自22个国家(地区)、81家新闻机构的129名记者报名参加了新闻发布会。

根据冬奥《防疫手册》要求,赛事将严格进行闭环管理。北京冬奥组委媒体运行部部长徐济成介绍说,北京冬奥会和冬残奥会主媒

体中心在4日至22日进入赛时闭环管理试运行阶段,目前有近1500名记者和转播商抵达北京,为各自所在新闻机构进行前期技术准备,他们在各个场馆的工作都得到全面保障,“目前有将近1万名媒体记者和转播商注册,每届奥运会媒体是最大的客户群之一,我们将根据主办城市合同,为媒体提供最专业的服务”。

针对奥密克戎病毒,北京冬奥组委疫情防控办公室主任黄春表示,北京冬奥组委一直关注疫情变化,奥密克戎病毒在全球传播蔓延非常快,我国局部地区近期也有奥密克戎病毒传播,从1月4日启动

的闭环管理情况看,总体情况可控,“我们的医疗防疫团队将对疫情进行持续评估,目前还没有调整(冬奥)《防疫手册》的计划”。

北京市交警局近日发布提示,因北京冬奥会和冬残奥会所涉及的人员实行封闭管理,交通出行中将乘坐贴有闭环管理标志的专用车辆,一旦与这些车辆发生交通事故,市民应做到不与车辆和车内人员接触,等候专业人员到场处置。

黄春在回答记者提问时说,闭环交通系统是闭环内很重要的一部分。“我们不希望看到交通事故,每名涉奥人员坐在交通工具里,一定是做好防护、戴好口罩的,一旦发生事故,

我们有一整套指挥调度体系和工作机制。”黄春说,首先是要报警。如果有人受伤,在北京的120系统专门设置了冬奥调度专席,处理路途上出现伤员的情况。事故处理一定是快速的,保证所有人的安全。

黄春还介绍,针对可能出现交通事故和伤员的外围场所,北京赛区提供了30辆急救车辆,张家口赛区提供了20辆急救车辆的保障。“一旦出现伤员,我们会第一时间进行救治。如果出现严重情况,比如心脏骤停,现场有急救技能的人员可以先施救。”黄春强调,如果出现交通事故,市民不要接近事故现场,保持距离,不要围观。

## 巴赫:运动员已适应疫情期间比赛环境

新华社柏林1月10日电(记者刘扬)国际奥委会主席巴赫日前接受德国媒体采访时表示,运动员们在冬奥会各站资格赛上已经适应了新冠疫情期间的特殊比赛环境。

德国《星期日世界报》9日刊登一篇专访巴赫的文章。巴赫在接受采访时称,中国实施“动态清零”政策,“这样做是为了尽可能地遏制住每次局部

疫情。”

就北京冬奥会防疫管理而言,巴赫说:“进入闭环后,赛会期间不能出去,新冠检测体系将发挥重要作用,一旦出现阳性结果,将再次进行确认检测,同时密接运动员将在有预防措施的前提下继续训练和比赛。每个参与者都要对奥林匹克大家庭担起一份责任。”

巴赫表示:“我没听说哪位

运动员发声‘抵制’冬奥会。如果有运动员决定不参赛,这是个人选择,对此我并不担心。我所看到的是,运动员都在全力备战。他们在冬奥会各站资格赛中已经知道如何在疫情环境中参赛,如何适应闭环管理中的各种防疫措施。虽然这并不怎么令人感到舒适,但他们也认识到,疫情情况下,必须采取这些措施。”



近日,位于北京冬奥会延庆赛区的“海宝塔”上的奥运五环结构吊装作业完成,进入工程收尾阶段。塔顶设置奥运五环标志,表面安装了共计7万余个白色点光源,塔身加装飘带形装饰。“海宝塔”预计2022年1月底前完工,届时将在夜间点亮灯光景观,成为北京冬奥会标志性景观之一。新华社记者陈钟昊摄

## 大连人职业足球俱乐部8人被处罚

新华社大连1月11日电(记者蔡拥军张博群)中国足协11日公布对大连人职业足球俱乐部的处罚决定,该俱乐部8人因8日在中超附加赛上的言行,被处以包括停赛、罚款、禁止进入比赛体育场、禁止进入替补席等处罚。

其中,大连人队球员郑龙被处罚停赛6场、罚款6万元,杨浩宇被处罚停赛12个月、罚款20万元,俱乐部官员王忠被禁止进入比赛体育场5场、罚款5万元,刘鹏被禁止进入比赛体育场6场、罚款6万元;姜宗言、范宏基、徐飞被禁止进入比赛体育场6场、各罚款6万元,高堰被禁止进入比赛体育场8场、罚款8万元。另外,大连人俱乐部被通报批评并罚款20万元。

处罚决定说,在8日成都蓉城队与大连人队比赛中,根据裁判员报告、比赛监督报告、视频及听证,当比赛进行到第90分钟时,郑龙从场外冲进比赛场内指责裁判员并干扰比赛;当比赛进行到90+2分钟时,刘鹏指责裁判员,裁判员向其出示本场第二张黄牌后,出示红牌将其罚离替补席,刘鹏随后辱骂裁判员;比赛结束后,当裁判员退场至通道入口时,高堰、王忠围堵并指责裁判员,姜宗言、范宏基、徐飞围堵并辱骂裁判员,杨浩宇冲向裁判员,用拳击打裁判员面部,造成不良社会影响。

## 中超多名外援 出战非洲杯

本报讯(记者刘超峰)非洲国家杯足球赛北京时间1月10日凌晨拉开帷幕,包括嵩山龙门外援图雷在内的多名中超现役和曾效力非洲杯的球员,将代表各自国家队出战。

本届非洲杯有萨拉赫、马赫雷斯、奥巴梅扬、凯塔等一流球星参赛,因此关注度不小。对于中国球迷而言,他们还关注“中超元素”,其中,上海申花的巴索戈(喀麦隆)、深足的瓦卡索(加纳)、河南嵩山龙门的图雷(塞拉利昂)都是现役球员,而科特迪瓦的埃弗拉,摩洛哥的卡埃比,尼日利亚的伊哈洛,加纳的博阿基耶,冈比亚的斯蒂夫等前中超外援也都进入了大名单。

嵩山龙门外援图雷代表塞拉利昂出战,由于图雷刚刚伤愈复出,在中超也只是以替补身份出场,因此对于图雷中原球迷也寄予厚望。除了图雷之外,相信河南球迷也会对嵩山龙门前门将巴索戈更加关注,这个在河南顺风顺水的“黑闪电”,尽管如今加盟申花,但他在河南留下的美好回忆至今令大家津津乐道。揭幕战喀麦隆对布基纳法索的比赛,巴索戈在第81分钟替补出场,相信随着比赛的深入,巴索戈的出场时间会逐渐延长。

## 我省11人入围 中国散打集训队

本报讯(记者陈凯)昨日,记者从河南省武术运动管理中心获悉,在国家体育总局武术运动管理中心日前公布的国家武术散打队2022年第一期集训大名单中,包括9名队员、1名教练员和1名队医在内的11名河南老乡榜上有名。

据了解,新一期中国散打集训队本次集训将从1月15日持续到3月25日,集训地点为海南白沙的国家体育训练南方基地。集训队员、女队员分别为63人和19人,其中包括了河南省散打队中国顺、李劲凡、黄星宇、江宁4名男队员,以及与北体大双计男队员叶翔、李玥瑶、常宁宁、刘丹凤、张宁岩4名河南省散打队女队员。此外,集训队教练组成员共12人,其中包括河南散打队教练靳帅武,他将出任男队70公斤级主教练;队医组4人,河南省散打队队医恩恩位列其中。值得一提的是,河南省武管中心主任马全钧也成为集训领导小组的一员。

本次集训主要目的是进一步做好2022年杭州亚运会的备战训练工作,同时通过集训吸纳全国各地的散打精英,构建国家武术散打队复合型备战训练团队。

## 《中华传统文化百部经典》 阅读推广活动开启

本报讯(记者秦华)为更好地弘扬优秀传统文化,丰富读者的文化生活,即日起,河南省图书馆推出《中华传统文化百部经典》阅读推广活动,读者不仅可以浏览线上展览,还可以聆听专家解读、分享心得赢好礼。

《中华传统文化百部经典》是由中共中央宣传部支持指导,文化和旅游部委托国家图书馆组织实施的中华优秀传统文化传承发展工程重点项目。截至2020年底已完成编纂出版图书40种。所选图书上起先秦,下至辛亥革命,囊括哲学、文学、历史等各个学术领域具有重大思想价值、社会价值、历史价值和学术价值的典籍。这些典籍贯通古今,流芳百世,不断为中华文化提供丰润的精神滋养和智慧启迪。

## 河南博物院编制完成《博物馆档案管理规定》

本报讯(记者秦华)记者从河南博物院获悉,该院历时3年编制完成的河南省地方标准《博物馆档案管理规定》已正式实施。《规范》的发布实施,填补了博物馆档案管理的制度空白。

河南博物院以科学性、可行性为基本原则,结合博物馆档案管理实际走访调研多家省内外博物馆,吸收业内其他博物馆的工作经验与先进做法,编制完成了《规范》。

《规范》共12章,包括规范性引用文件、术语和定义、总则、工作机构和人员、基础设施、档案分类、归档范围及保管期限、档案形成与收集、整理与归档、保管与保护、鉴定与销毁、利用与开发。附资料性附录3个,梳理了7大类23小类的档案材料,为博

物馆档案管理工作提供依据。

《规范》引用36个现行标准及规章制度,充分考虑标准的兼容性,参考了多项国家和相关行业标准,对档案管理工作有明确规定的严格按照标准执行。

据了解,2003年以来,国家文物局牵头制定了《全国重点文物保护单位记录档案工作规范(试行)》和《文物藏品档案规范》等行业标准,但这些标准仅涵盖了博物馆业工作的一小部分,博物馆专业档案管理工作缺少相关标准依据。此次《规范》的发布实施,填补了博物馆档案管理制度化、规范化、程序化,对各级博物馆做好档案管理工作具有一定的指导意义。

## 2022世乒赛团体赛4月在成都举行

新华社成都1月11日电(记者陈地)国际乒联集团、中国乒协和中国乒协世界乒乓球团体锦标赛的举办日期,赛事将于2022年4月17日至26日举行。

国际乒联主席佩特拉·索林表示:“2022团体世乒赛将于4月在成都举行,我为此感到非常高兴。在这个充满不确定性的特殊时期,感谢主办方采取一切安全措施确保这项重要赛事能够顺利进行。2021年我们举办了一系列比赛,成功将国际乒乓球赛事拉回正轨,今年世界乒乓球大家庭期待赛事更多精彩。”

国际乒联集团首席执行官史蒂夫·丹顿表示:“我对成都举办团体世乒赛非常有信心。这座城市曾多次举办顶级的乒乓球赛事,且一直与国际乒联保持密切合作。期待在美丽的四川省再次举办一场安全且意义非凡的团体世乒赛。”

据悉,比赛将于新建的成都高新体育中心举行,该体育中心于2021年建成,是一座现代化、多功能、顶级的大型体育馆。届时,40支男子和女子代表队将齐聚赛场展开角逐。

国际乒联执行副主席、中国乒协主席刘国梁表示:“世界乒乓球锦标赛是国际乒联每年最重要的赛事,也是备受全球球迷关注的赛事之一。成都具备丰富的乒乓球赛事组织经验,此前屡次成功举办了国际乒联男女世界杯和公开赛,此次世乒赛落户成都,相信能够再次在成都掀起世界乒乓球的热潮。”



近日,“瓷的精神——2021景德镇国际陶瓷艺术双年展”在江西景德镇进行预展,来自不同国家和地区的206件入围作品集中展现了近年来当代陶瓷的最新成果。据介绍,双年展倡导陶瓷的新材料、新工艺、新观念在新时代的全新表达。展览将于2月28日正式开幕,持续到3月18日。图为展出的作品《汉风·列传系列》。新华社发

## 市文化志愿者朗读之星评选(少儿组)比赛落幕

本报讯(记者成燕)如何弘扬和传承优秀传统文化,大力倡导全民阅读,共建“书香郑州”?记者昨日从相关部门获悉,由郑州市文化广电和旅游局主办,郑州少年儿童图书馆、各开

发区、区县(市)文化广电和旅游主管部门等承办的郑州市2021年文化志愿者朗读之星评选(少儿组)比赛已圆满结束。

据了解,受疫情影响,此次决

赛定为线上比赛。由郑州市金水区图书馆、新密市图书馆等15个单位和组织机构选拔的优秀选手在线上上传视频作品,经过多位专业评委打分,最终141名小选手分获一、二、三等奖。